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∆ελτίο Τύπου        

26/03/2009 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2008 

ΥΓΙΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΕ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΥΦΕΣΗΣ 

 

Το 2008 χαρακτηρίστηκε ως έτος έναρξης της εντονότερης οικονοµικής κρίσης και διεθνούς ύφεσης µετά το 

1929. Παρόλα αυτά, ο Όµιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ προέβη έγκαιρα στις απαραίτητες αµυντικές κινήσεις 

επιδεικνύοντας σήµερα ιδιαίτερη ανθεκτικότητα απέναντι στην κρίση και επιτυγχάνει να διατηρήσει 

την κερδοφόρο πορεία του αλλά και να θέσει τις βάσεις για την περαιτέρω ανάπτυξη του.  

 

Συγκεκριµένα και όσον αφορά τα αποτελέσµατα της εταιρικής χρήσης του 2008, ο ενοποιηµένος κύκλος 

εργασιών για τον Όµιλο ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ διαµορφώθηκε στα € 976 εκατ. έναντι των € 913 εκατ. του 

προηγούµενου έτους. Η αύξηση αυτή των πωλήσεων είναι ιδιαίτερα σηµαντική λαµβάνοντας υπόψη ότι 

επιτεύχθηκε σε αρνητική συγκυρία εξέλιξης στην ισοτιµία $/€ (µ.ο. 2008: 1,48), γεγονός που µεταφράζεται και σε 

αρνητική επίδραση στο κύκλο εργασιών κατά € 50 εκατ.  

 

Επίσης, η καταγραφή ιστορικού υψηλού για την τιµή του πετρελαίου σε επίπεδα άνω των 140$/βαρέλι τους 

προηγούµενους µήνες είχε ως αποτέλεσµα τη σηµαντική αύξηση στοιχείων κόστους όπως πρώτες ύλες και 

ναύλα/µεταφορικά. Τα ανωτέρω σε συνδυασµό µε το γεγονός ότι κατά την τρέχουσα περίοδο ενσωµατώθηκαν 

µόνο € 10 εκατ. κεφαλαιακά κέρδη από τη συµφωνία µε την Endesa Hellas (η σηµαντική συνεισφορά από το 

τοµέα της ενέργειας αναµένεται να αποτυπωθεί στα αποτελέσµατα του 2009), συνετέλεσαν στη 

διαµόρφωση καθαρών κερδών µετά από φόρους σε € 31,3 εκατ. ενώ τα καθαρά κέρδη µετά από φόρους και 

δικαιώµατα µειοψηφίας ανήλθαν σε € 18,5 εκατ. Τέλος, τα λειτουργικά κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων 

(EBITDA) ανήλθαν σε € 117,6 εκατ. από € 153,7 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2007, µείωση η οποία προήλθε 

κυρίως κατά € 29 εκατ. από την αρνητική για τον Όµιλο ισοτιµία $/€ και κατά € 27 εκατ. από  τις υψηλές τιµές 

πετρελαίου της περιόδου, καθώς και τις αυξηµένες τιµές ηλεκτρικής ενέργειας.  
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Στον Τοµέα Μεταλλουργίας και Μεταλλείων το 2009 αναµένεται να είναι παγκοσµίως µια από τις πιο 

δύσκολες χρονιές των τελευταίων δεκαετιών. Ο συνδυασµός, µειωµένης ζήτησης έως και 50% (κυρίως λόγω της 

κατάστασης στην αυτοκινητοβιοµηχανία και τις κατασκευές), των ταχύτατα αυξανόµενων αποθεµάτων και της 

νοµισµατικής αστάθειας εγγυώνται καθεστώς χαµηλών προσδοκιών για όλο το κλάδο.  

 

Παρ’ όλο το δυσµενέστατο κλίµα, ο Όµιλος αναµένεται να κεφαλαιοποιήσει σηµαντικά οφέλη από την 

επιτυχηµένη πολιτική αντιστάθµισης κινδύνων, που υλοποιήθηκε πριν το ξέσπασµα της κρίσης και της σηµαντικής 

πτώσης των τιµών του αλουµινίου. Ταυτόχρονα, ο Όµιλος έχει ήδη λάβει µέτρα που αποσκοπούν στη θωράκιση 

και απέναντι στον νοµισµατικό κίνδυνο που απορρέει από πιθανή περαιτέρω εξασθένιση του δολαρίου, 

επιτυγχάνοντας δραστική µείωση της έκθεσης του στο συγκεκριµένο νόµισµα. Τα παραπάνω µέτρα σε συνδυασµό 

και µε τη συστηµατική προσπάθεια που διεξάγεται για περιορισµό σηµαντικών παραµέτρων των στοιχειών 

κόστους, προσδίδουν σηµαντικά πλεονεκτήµατα έναντι του ανταγωνισµού και επιτρέπουν στον όµιλο να ατενίζει 

το µέλλον µε αισιοδοξία.  

 

Η ΜΕΤΚΑ επιβεβαιώνει την εδραίωση της σε έναν από τους µεγαλύτερους πρωταγωνιστές του κλάδου 

των έργων EPC και η επιτυχία αυτή τόσο σε επίπεδο υλοποίησης, όσο και στρατηγικού σχεδιασµού, 

αποτυπώνεται στα οικονοµικά αποτελέσµατα για µια ακόµα χρονιά. Το 2008 ο κύκλος εργασιών ανήλθε στα 

€381,5 εκατ. έναντι € 284,2 εκατ. το 2007 (αύξηση 34%), ενώ τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων 

(EBITDA) ανήλθαν σε €66,9 εκατ. από €57,1 εκατ. σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο του 2007 (αύξηση 

17%). Το περιθώριο κέρδους EBITDA εξακολουθεί να παραµένει σε πολύ υψηλό επίπεδο (17,5%) τόσο σε 

απόλυτο µέγεθος, όσο και συγκρινόµενο µε το διεθνή ανταγωνισµό. Τέλος, τα καθαρά κέρδη µετά από φόρους 

και δικαιώµατα µειοψηφίας ανήλθαν σε €41,4 εκατ. έναντι €36,8 εκατ.  

 

H εξειδίκευση της ΜΕΤΚΑ ως κατασκευαστής ενεργειακών έργων στην Ελλάδα, επεκτείνεται δυναµικά σε 

ανταγωνιστικές αγορές του εξωτερικού.  

 

Σηµειώνεται ότι, το σηµερινό ανεκτέλεστο υπόλοιπο έργων της ΜΕΤΚΑ, ανέρχεται σε €1.5 δις 

(συµβολαιοποιηµένα και ανατεθειµένα έργα) εκ των οποίων άνω του 60% των έργων αφορούν σε 

δραστηριότητες στο εξωτερικό. Επισηµαίνεται ότι η ΜΕΤΚΑ βρίσκεται στην τελική ευθεία διαπραγµατεύσεων για 

µια σειρά από εξίσου µεγάλα έργα σε Ελλάδα και εξωτερικό µε υψηλές πιθανότητες επιτυχίας, που αναµένεται, 

εφόσον ολοκληρωθούν αισίως, να οδηγήσουν τον κύκλο εργασιών και τα κέρδη σε νέα ιστορικά υψηλά τα 

επόµενα έτη. 
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Στον Τοµέα Ενέργειας το 2009 αναµένεται να καταστεί έτος σταθµός, καθώς θα αρχίσουν να αποδίδουν 

καρπούς  οι σηµαντικές επενδύσεις του Οµίλου στο συγκεκριµένο Τοµέα, ενισχύοντας σηµαντικά την οικονοµική 

θέση του Οµίλου. Συγκεκριµένα το εργοστάσιο συµπαραγωγής ισχύος 334 MW, ένα από τα πιο σύγχρονα 

εργοστάσια του είδους του στην Ευρώπη, αναµένεται να εισέλθει σε εµπορική λειτουργία τον Ιούνιο 

ανακουφίζοντας το σύστηµα σε µία ιδιαίτερα δύσκολη περίοδο, όπως είναι το καλοκαίρι και συνεισφέροντας 

σηµαντικά στα οικονοµικά αποτελέσµατα της χρήσης. Παράλληλα, το φιλόδοξο επενδυτικό πλάνο του Οµίλου 

συνεχίζεται µε γοργούς ρυθµούς καθώς η δεύτερη µονάδα παραγωγής ενέργειας συνδυασµένου κύκλου ισχύος 

444 MW στον Άγιο Νικόλαο βρίσκεται πλέον στο τελευταίο στάδιο κατασκευής ενώ ξεκινά ήδη σε συνεργασία µε 

τη MOTOR OIL και η κατασκευή της τρίτης µονάδας ισχύος 395 MW στους Αγ. Θεοδώρους. Ο Όµιλος 

δραστηριοποιείται έντονα και στον τοµέα των ΑΠΕ όπου, µετά και την πρόσφατη εξαγορά των 4 αιολικών πάρκων 

ισχύος 18,6 MW στην Εύβοια από το δανέζικο οίκο DONG, διαθέτει πλέον σύνολο λειτουργούντος δυναµικού που 

ανέρχεται στα 45 MW, ενώ άλλα 800 MW βρίσκονται σε διάφορα στάδια αδειοδότησης και υλοποίησης. Με όλες 

τις παραπάνω ενέργειες γίνεται εφικτός ο στόχος του Οµίλου για λειτουργία συνολικά πάνω από 1.800 MW έως το 

2013, συµβάλλοντας έτσι αποφασιστικά στο σοβαρό κοινωνικό ζήτηµα του ελλειµµατικού συστήµατος και τη 

δραστική µείωση των ακριβών για τη χώρα µας εισαγωγών, υλοποιώντας ταυτόχρονα το όραµα της δηµιουργίας 

του µεγαλύτερου ανεξάρτητου παραγωγού ηλεκτρικής ενέργειας στη χώρα. 

Για τα αποτελέσµατα της εταιρικής χρήσης του 2008 θα γίνουν λεπτοµερέστερες αναφορές σε τηλεδιάσκεψη µε 

τους αναλυτές και θεσµικούς επενδυτές αύριο, Παρασκευή 27 Μαρτίου 2009, στις 17.30 ώρα Ελλάδος.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούµε επικοινωνήστε:  

κο Νικόλαο Κόντο, ∆ιευθυντή Επενδυτικών Σχέσεων Οµίλου, τηλ. 210-6877395, φαξ 210-6877400, e-mail: 

nikos.kontos@mytilineos.gr.  

κα Μαρία Φιλιππή, Υπεύθυνη Γραφείου Τύπου Οµίλου, τηλ. 210-6877309, φαξ 210-6877400, e-mail: 

com@mytilineos.gr  

 

O ΄Oµιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ αποτελείται από εταιρείες που δραστηριοποιούνται και κατέχουν ηγετική θέση στους 

τοµείς Μεταλλουργίας & Μεταλλείων, Ενέργειας, Έργων EPC και Αµυντικής Βιοµηχανίας. Ιδρύθηκε στην Ελλάδα 

το 1990, είναι Εταιρία εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, µε ενοποιηµένο κύκλο εργασιών περίπου € 1 δις. 

και απασχολεί πάνω από 3.000 εργαζόµενους στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Για περισσότερες πληροφορίες, 

επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Οµίλου στη διεύθυνση www.mytilineos.gr.  

 


